
 

Σ την πλατεία Συντάγματος χτύπησε δυνατά την Παρα-
σκευή 20 Μάρτη το μεσημέρι η καρδιά των συντα-

ξιούχων όλης της χώρας. Από τον ακριτικό Έβρο, την Κο-
μοτηνή και την Κοζάνη μέχρι τη Θήβα και την Καλαμάτα, 
από την Κέρκυρα και την Κεφαλονιά, την Ηγουμενίτσα και 
τα Γιάννενα μέχρι την Ικαρία, τη Λήμνο, την Κω, το Ρέθυμνο 
και τα Χανιά, χιλιάδες συνταξιούχοι δώσαμε το «παρών» 
στο μεγάλο αγωνιστικό αντάμωμα στην Αθήνα που οργάνω-
σαν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Ορανώσεις. 

Ήμασταν παρόντες σε μία ακόμα μεγαλειώδη συγκέ-
ντρωση, στον αγώνα για μια ζωή με αξιοπρέπεια, όπως 
έγραφαν και τα πανό μας, και παρά τις αντίξοες καιρικές 
συνθήκες και το τσουχτερό κρύο που επικρατούσε, ξεκαθα-
ρίσαμε ότι δεν αποδεχόμαστε μια ζωή με «ψίχουλα».  

Το έγραφαν και τα πανό μας, στριμώχνοντας μέσα σε 
λίγες λέξεις το δίκιο που μας το τσαλαπάτησαν οι αντιλαϊκές 
πολιτικές όλων των κυβερνήσεων. Πραγματικές αυξήσεις 
στις συντάξεις, να καταβληθούν η 13η και 14η σύνταξη, 
να καταργηθεί το χαράτσι της «εισφοράς αλληλεγγύ-
ης», να εξασφαλιστούν πραγματικά δωρεάν και δημό-
σιες παροχές Υγείας.  

Δουλέψαμε 40 ολόκληρα χρόνια και μας      
τα έκλεψαν όλα! Διεκδικούμε όσα έχουμε 

πληρώσει όλη μας τη ζωή! 

«Είμαστε εδώ γιατί δεν ανεχόμαστε αυτές τις πολιτικές. 
Γιατί δεν ανεχτήκαμε και δεν ανεχόμαστε τις περικοπές.  
Είμαστε εδώ και διεκδικούμε ό,τι έχουμε πληρώσει σε όλη 
μας τη ζωή. Γιατί είναι δικά μας χρήματα, τα πληρώσαμε 
εμείς και δεν τα οφείλουμε στους τραπεζίτες και στους επεν-
δυτές. Είμαστε εδώ γιατί τα προβλήματά μας δεν χωράνε 
στη   δημοσιονομική τους πολιτική», τόνισε στην ομιλία του 
ο Δήμος Κουμπούρης, απαντώντας κι αυτός στον κυβερ-
νητικό ισχυρισμό ότι δήθεν η κυβέρνηση δεν έχει 
«δημοσιονομικό χώρο» για να ικανοποιήσει τα αιτήματα των 
2,5 εκατομμυρίων συνταξιούχων. Όμως - όπως εξήγησε ο 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ - «το Ασφα-
λιστικό δεν είναι δημοσιονομικό πρόβλημα.  

Εμείς πληρώσαμε σε όλη μας τη ζωή, και όχι μόνο στην 
εφορία. Πληρώσαμε για την Κοινωνική Ασφάλιση δισεκα-
τομμύρια που έπρεπε να αποδίδονται στις συντάξεις μας, 
στην Υγεία μας, στα δικαιώματά μας, και αντί γι' αυτό απο-
δόθηκαν για να διασώσουν τις τράπεζες, οι οποίες σήμερα 
μετράνε δισ. ευρώ υπερκέρδη». 

Ομιλίες έγιναν από όλους τους εκπρόσωπους των συ-
νταξιουχικών οργανώσεων. 

Ο πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ Δημήτρης Ζαφειρού-

δης, στην ομιλία του μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Συνάδελφοι / Συναδέλφισσες, εκ μέρους του Δ.Σ. της 
ΠΕΣ-ΝΑΤ σας μεταφέρω πολλούς αγωνιστικούς χαιρετι-
σμούς. Να καλωσορίσουμε ιδιαιτέρως τους Συναδέλφους 

από την επαρχία που παραβρί-
σκονται και στηρίζουν τη μεγάλη 
σημερινή μας συγκέντρωση μην 
λογαριάζοντας τις μεγάλες απο-
στάσεις και την ταλαιπωρία.  

     Έχουμε πλέον γνωριστεί αρ-
κετά καλά μέσα στη ΣΕΑ όλοι μας 
δίνοντας τουλάχιστον τα τελευ-
ταία 10-15 χρόνια αγώνες όλοι 
μαζί – με το πλαίσιο αιτημάτων 
της ΣΕΑ και σας βεβαιώνω ότι θα 
συνεχίσουμε να το κάνουμε αυτό 
για όσο χρονικό διάστημα χρει-
αστεί.  

     Από τη δική μας πλευρά στα 
πιο πολλά έχουμε καλυφθεί από 

τους προηγούμενους ομιλητές όσον αφορά την ανάλυση 
των αιτημάτων μας. Θα μου επιτρέψετε όμως συνάδελφοι 
να βάλω ένα θέμα που κατά την ΠΕΣ-ΝΑΤ αποτελεί ζωντανό 
παράδειγμα, ότι η εμπλοκή της χώρας μας στον πόλεμο  
αφορά πλέον κάθε οικογένεια Ναυτεργατών και όχι μόνον 
αυτές.» 

Ο πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ κατήγγειλε την εμπλοκή της 
Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, όπως και το γεγονός 
ότι στο πλαίσιο της εμπλοκής δεκάδες Έλληνες ναυτερ-
γάτες μαζί με εκατοντάδες άλλους από όλο τον κόσμο 
είναι εγκλωβισμένοι στον Περσικό Κόλπο.  

Κατήγγειλε τα θανατόχαρτα που οι εφοπλιστές εξα-
ναγκάζουν τους ναυτικούς να υπογράφουν, καθώς και     
το γεγονός ότι δεν έχει χαρακτηριστεί εμπόλεμη ζώνη ο 
Περσικός Κόλπος, και απαίτησε: «Φέρτε πίσω τους      
ναυτεργάτες!». 

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκε ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ 
Δημήτρης Κουτσούμπας, ο οποίος αντάλλαξε εγκάρδιες 
κουβέντες με αρκετούς από τους διαδηλωτές.  

Την αλληλεγγύη τους στον αγώνα των συνταξιούχων 
εξέφρασαν με την παρουσία τους αντιπροσωπείες του  
ΠΑΜΕ, του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, της ΕΕΔΥΕ κ.ά.  

(Συνέχεια στη σελίδα 2) 

ΜΕΓΑΛΟ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

Εδώ και τώρα λεφτά για συντάξεις και Υγεία,  

όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία! 
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Πορεία στο Μέγαρο Μαξίμου 
(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Κρατώντας ψηλά τη σημαία του αγώνα, οι Συνεργαζό-
μενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις μετά τη συγκέντρωση στο 
Σύνταγμα πορεύτηκαν στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου κατέστησαν 
σαφές ότι τα κλεμμένα των προηγούμενων ετών είναι απαιτητά 
εδώ και τώρα. 

Στην κεφαλή της πορείας το κεντρικό πανό έδωσε το στίγμα 
της πάλης: «Οι συνταξιούχοι απαιτούμε να σταματήσει   
τώρα ο πόλεμος - Καμία εμπλοκή της Ελλάδας. Αυξήσεις 
στους μισθούς και στις συντάξεις - να δοθούν τα Δώρα 
μας. Μείωση της τιμής των βασικών αγαθών - μέτρα προ-
στασίας της υγείας και της ζωής μας». 

Φτάνοντας έξω από το Μέγαρο Μαξίμου, και φωνάζοντας 
δυνατά συνθήματα οι συνταξιούχοι βρήκαν παρατεταγμένες 
μπροστά τους τις κλούβες των ΜΑΤ. 

Η Συντονιστική Επιτροπή συναντήθηκε με τον Θ. Κοντο-
γιώργη, υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, στον οποίο 
επέδωσε  υπόμνημα με τα αιτήματα των συνταξιούχων. Ο υφυ-
πουργός ανέφερε ότι θα μεταφέρει τα αιτήματα στους αρμόδι-
ους υπουργούς, ενώ οι συνταξιούχοι ζήτησαν συνάντηση και 
με τον ίδιο τον πρωθυπουργό, απαιτώντας λύσεις εδώ και  
τώρα. 

Μετά το πέρας της συνάντησης ο Δ. Κουμπούρης μετέφερε 
ότι ο υφυπουργός μίλησε για «διαβούλευση» που θα κάνει με 
τους αρμόδιους υπουργούς Υγείας, Εργασίας και Οικονομικών 
για τα κοινωνικά προβλήματα που αφορούν τους οίκους ευγη-
ρίας, για τον κοινωνικό τουρισμό και για όλα τα ζητήματα, και 
θα δώσουν απαντήσεις. 

Ενώ ξεκαθάρισε για μια ακόμα φορά ότι αυτές τις διεκδική-
σεις δεν τις εντάσσουμε στη λογική της δημοσιονομικής πολιτι-
κής, αλλά «στη λογική των κοινωνικών μας αναγκών και σε 
εκείνα που έχουμε πληρώσει όλη μας τη ζωή, σε όλα αυτά που 
μας έχουν κόψει, σε όλη μας επίσης τη συνταξιουχική ζωή», 
και επανέλαβε την απαίτηση για συνάντηση με τον ίδιο τον 
πρωθυπουργό. 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ                                  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 
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ΕΣΤΑΜΕΔΕ 

Χαιρετιστήριο μήνυμα της ΣΕΑ 
προς τους Συνταξιούχους            

για την συμμετοχή τους στην        
Πανελλαδική συγκέντρωση             

της Αθήνας   
Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των Συντα-

ξιουχικών Οργανώσεων, χαιρετίζει τους χιλιάδες    
συνταξιούχους, τις γυναίκες και τους άνδρες όλης της 
χώρας, τους σφίγγει το χέρι για την μαζική, αγωνιστική 
παρουσία τους στο συγκλονιστικό συλλαλητήριο της 
Αθήνας.  

Οι χιλιάδες Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες που 
έφθασαν κυριολεκτικά απ’ όλα τα μέρη της πατρίδας 
μας, που αψήφησαν την κούραση, την ταλαιπωρία, 
εκατοντάδων, χιλιάδων οδικών και θαλάσσιων χιλιομέ-
τρων και μιλίων για να φθάσουν στην πλατεία Συντάγ-
ματος δίνουν την απάντηση που χρειάζεται τόσο στην 
κυβέρνηση, όσο  και σε όσους μέχρι σήμερα έχουν 
κυβερνήσει και έχουν πάρει σε βάρος μας  τα αντισυ-
νταξιουχικά μέτρα που έχουν τσακίσει τη ζωή μας. 
Δίνουν ισχυρό και ανυποχώρητο μήνυμα ότι το συντα-
ξιουχικό κίνημα δεν θα σταματήσει τους αγώνες μέχρι 
την πλήρη δικαίωσή μας. Δημόσια και καθαρά πληρο-
φορούν τις πολιτικές ηγεσίες των κομμάτων της Βου-
λής, ότι δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε με τις αντισυ-
νταξιουχικές πολιτικές με τις περικοπές των δικαιωμά-
των μας τους δημοσιονομικούς στόχους και την πολε-
μική τους οικονομία.  

Αυτό γνωστοποίησε η Συντονιστική Επιτροπή   
Αγώνα στον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ     
κ. Αθ. Κοντογιώργη, θέτοντας στην συνάντηση που 
πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου το Υπόμνη-
μα των αιτημάτων μας. Από τον ίδιο λάβαμε την διαβε-
βαίωση ότι θα πραγματοποιήσει διαβουλεύσεις με 
τους αρμόδιους Υπουργούς για τα αιτήματα που μας 
αφορούν και ότι θα αιτηθεί από τον Πρωθυπουργό 
συνάντηση με την Συντονιστική Επιτροπή. Επίσης είχε 
προηγηθεί ανάλογη συνάντηση με την Υπουργό Εργα-
σίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κεραμέως και τον 
Γεν. Γραμ. κ. Τσαγκαρόπουλο.  

Από την μεριά μας, όλες οι Συνταξιουχικές    Οργα-
νώσεις, είμαστε σε αγωνιστική αναμονή και καλούμε 
τα Σωματεία μας να κρατάνε ψηλά την σημαία του  
αγώνα, γιατί πολύ καλά γνωρίζουμε ότι μόνο με τον 
αγώνας μας μπορούμε να πετύχουμε λύσεις στα προ-
βλήματά μας και να αποκρούσουμε ό,τι σε βάρος μας 
ξανά και ξανά σχεδιάζεται, τόσο για εμάς όσο για τα 
παιδιά και τα εγγόνια μας που έρχονται σήμερα να 
ζήσουν χειρότερα σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας και 
της ζωής από αυτά που εμείς ζήσαμε.  

Η, για μια ακόμη, φορά παρελκυστική τακτική της 
κυβέρνησης επιβεβαιώνει ότι αποφεύγει δεν θέλει την 
ικανοποίηση των αιτημάτων μας, δεν ιεραρχεί τις ανά-
γκες μας ως προτεραιότητα.  

Η ΣΕΑ θα κρατάει ενήμερα τα Σωματεία μας και 
μέσα από αυτά όλους τους συνταξιούχους για όλες τις 
εξελίξεις, κάνοντας καθαρό ότι όσα διεκδικούμε μας 
ανήκουν, γιατί είναι πληρωμένα με τον εργασιακό μας 
αγώνα μιας ολόκληρης ζωής, δεν τα χρωστάμε σε κα-
μιά κυβέρνηση, σε κανένα Υπουργό, σε κανένα τραπε-
ζίτη.  

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας, μέχρι την ικανοποίηση 
των δίκαιων αιτημάτων μας.  

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές                    
Οργανώσεις 

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

Συνάδελφοι, μπορείτε να στείλετε τη συνδρομή σας στον 
τραπεζικό λογαριασμό της ΠΕΣ-ΝΑΤ στη EUROBANK.  

ΙΒΑΝ: GR9102606590000650201536020  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: ΠΕΣΝΑΤ  

Θα σας βγάλει ότι: “Τα στοιχεία που καταχωρήσατε δεν     
ταιριάζουν με τα στοιχεία δικαιούχου του λογαριασμού.  
Μπορείτε να τα διορθώσετε ή να συνεχίσετε με δική σας  
ευθύνη”. Αγνοήστε το και πατήστε ΣΥΝΕΧΕΙΑ. 

ΑΦΜ : 998025746  

Εναλλακτικά μπορείτε να επιλέξετε να βάλετε το ΑΦΜ της 
ΠΕΣΝΑΤ για να γίνει η συσχέτιση.  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗΣ να γράφετε 
το ονοματεπώνυμό σας για να γνωρίζουμε ποιος έστειλε 
τα χρήματα. 



 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗ  

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,  

Η Γενική Συνέλευση της Πανελλήνιας Ένωσης Συντα-
ξιούχων ΝΑΤ, πραγματοποιείται σήμερα 17 Μάρτη 2026, 
για τον απολογισμό και τον προγραμματισμό δράσης, σε μια 
περίοδο που όλα τα προβλήματα οξύνονται και η φωτιά 
του πολέμου μεγαλώνει.  

Η εξωτερική πολιτική της κυβέρνησης είναι συνέχεια 
της εσωτερικής της πολιτικής. Υπηρετεί με συνέπει-
α τους στόχους της άρχουσας τάξης. 

Στο εσωτερικό μας τσακίζουν  με μνημόνια και μέτρα 
δίχως τέλος, που μετατρέπονται σε τεράστια κέρδη για τους 
λίγους. Στην Ελλάδα οι περικοπές σε μισθούς και συντάξεις 
και στις κοινωνικές δαπάνες έχουν γίνει ήδη στα χρόνια των 
μνημονίων από όλες τις μνημονιακές κυβερνήσεις: Της ΝΔ, 
του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ. Και διατηρούνται και σήμερα, 
όπως αποτυπώνεται και στον προϋπολογισμό του 2026, ενώ 
αλλού, όπως στη Γαλλία π.χ., προωθούνται τώρα, με αποτέ-
λεσμα να τροφοδοτούν τη λαϊκή δυσαρέσκεια και να φέρνουν 
και πολιτική αστάθεια. 

Οι λεγόμενες και πολυδιαφημισμένες αυξήσεις της κυβέρ-
νησης μετά από 15 χρόνια περικοπών, για τον χρόνο που 
πέρασε, είναι μια κοροϊδία και για όσους τις έλαβαν δεν φθά-
νουν για τις ανάγκες μισής ημέρας. Όσον αφορά τις επικουρι-
κές συντάξεις, για ακόμα μία χρονιά το 2025 δεν δόθηκε ούτε 
ένα ευρώ αύξηση.  

Τα κρατικά ταμεία είναι άδεια όταν πρόκειται για... 

Αυξήσεις στις συντάξεις, 13η – 14η σύνταξη. 

Τα νοσοκομεία. 

Μέτρα στήριξης του λαϊκού εισοδήματος από την ακρίβεια.  

Μέτρα προστασίας από πλημμύρες, φωτιές, σεισμούς. 

Τα κρατικά ταμεία είναι γεμάτα όταν πρόκειται για... 

Φοροαπαλλαγές στους εφοπλιστές. 

Χρηματοδότηση των μεγάλων επενδυτικών σχεδιασμών. 

Νατοϊκούς εξοπλισμούς. Από τη φορολεηλασία των λαϊκών 
στρωμάτων πληρώνονται και οι ΝΑΤΟικές δαπάνες που ξε-
περνούν το 5% του ΑΕΠ.  

Επιπρόσθετα η ΕΕ  με τη στροφή στην πολεμι-
κή οικονομία, εξάγγελλε 800 δισ. ευρώ ζεστό χρήμα για 
τις βιομηχανίες του πολέμου, τα 30 δισ. από αυτά θα 
πληρωθούν από τη χώρα μας δηλαδή από το λαό, βά-
ζοντας χέρι μέχρι και στα αποθεματικά των συνταξιοδο-
τικών ταμείων.  

Να πού πάνε τα λεφτά από την περικοπή της 13ης και 
14ης σύνταξης και τα Δώρα των συνταξιούχων.   

Πόλεμος μέσα - πόλεμος έξω! 

Για τον ίδιο λόγο που στο εξωτερικό η κυβέρνηση 
σπρώχνει τη χώρα στο πολεμικό ναρκοπέδιο, για τα συμφέ-
ροντα της αστικής τάξης, που «κάνει παιχνίδι» στο μοίρασμα 
της λείας.  

Την ίδια ώρα, ο οικονομικός εφιάλτης ξεκίνησε για συντα-
ξιούχους, εργαζόμενους, και λαϊκά νοικοκυριά, που πληρώ-
νουμε ήδη το τίμημα στα πρατήρια καυσίμων, στους λογα-
ριασμούς, στα σούπερ μάρκετ, στη φορολογία που χρηματο-
δοτεί εξοπλισμούς. 

Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα 
μπαίνουμε μπροστά για να μην πληρώσει ο λαός τις 
πολεμικές ανατιμήσεις, να μην περάσει το σιωπητήριο 
με καρότο και μαστίγιο από κράτος και εργοδοσία. 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,  

Την εξεταζόμενη περίοδο το Σωματείο μας λειτούργησε 
σε καθημερινή βάση κανονικά. Το ενημερωτικό μας εκδόθηκε 
κανονικά ανά τρίμηνο.  

Συμμετείχαμε σε όλες τις κινητοποιήσεις και δράσεις της 
ΣΕΑ των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων, 
διεκδικώντας να μας επιστραφούν όλα όσα μας έχουν κλέψει 
μέχρι τώρα και όσα έχουμε ανάγκη.  

Κάναμε παρεμβάσεις στον Οίκο Ναύτου, απαιτώντας να 
καλυφθούν οι ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπι-
κό και πλήρη κάλυψη όλων των απαιτούμενων ιατρικών 
πράξεων. Συμμετείχαμε επίσης σε παρεμβάσεις σε νοσοκο-
μεία και στο Υπουργείο Υγείας.  

Περαιτέρω συντονιζόμαστε με το ταξικό εργατικό κίνημα 
στεριάς και θάλασσας.  

Ήμασταν παρόντες στο Σύνταγμα στις 13 Φλεβάρη, για 
να αποσυρθεί το άθλιο νομοσχέδιο κυβέρνησης, ΣΕΒ και 
ΓΣΕΕ για τις Συλλογικές Συμβάσεις και στην υποδοχή των 
αγροτών που κινητοποιούνται για την επιβίωση.  

Συμμετείχαμε στην παναττική συγκέντρωσης των συντα-
ξιούχων που οργάνωσαν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχι-
κές Οργανώσεις την Τετάρτη 18 Φλεβάρη, στην πλατεία Ε-
θνικής Αντίστασης με πορεία προς το υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας.  

Ήμασταν παρόντες στο Σύνταγμα στις 28 Φλεβάρη για τα 
3 χρόνια από το έγκλημα στα Τέμπη, όπου εκατοντάδες χι-
λιάδες διατράνωσαν «Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας». 

Συμμετείχαμε επίσης στη μεγάλης σημασίας απεργία 
των ναυτεργατών την Πέμπτη 5 Μάρτη, που απαιτούν 
κανένα πλοίο σε εμπόλεμη ζώνη, επαναπατρισμό των 
πληρωμάτων. Αγώνας που οργανώθηκε ως συνέχεια 
της προηγούμενης απεργιακής κινητοποίησης στις 6 
Φλεβάρη σε όλο το λιμάνι, τον Πειραιά και το Θριάσιο, 

ενάντια στην εμπλοκή 
στον πόλεμο και στη 
μεταφορά στρατιωτικού 
υλικού, με τη συμμετοχή 
λιμενεργατών από 20 
λιμάνια σε 6 χώρες της 
Μεσογείου. 

     Στείλαμε δελτία συμπα-
ράστασης σε αγωνιζόμε-
νους εργαζόμενους, καθώς 
και καταγγελίες για εργο-
δοτικά εγκλήματα. Επι-
γραμματικά αναφέρουμε:  

     Το προδιαγεγραμμένο 
έγκλημα, στις εγκαταστάσεις της βιομηχανίας «Βιολάντα» 
που μετατράπηκε σε κρεματόριο 5 εργατριών. Να επαναπα-
τριστούν άμεσα οι ναυτεργάτες που είναι εγκλωβισμένοι 
στον Περσικό Κόλπο, και άλλα. 

Η μαζικοποίηση και αγωνιστική κινητοποίηση της 
Ένωσης αποτελεί βασική προϋπόθεση για την αποτελεσμα-
τική διεκδίκηση των αιτημάτων και την επίτευξη των στόχων 
που καθορίζουμε για την βελτίωση των συνθηκών ζωής των 
συνταξιούχων ναυτεργατών. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,  

Μπροστά μας έχουμε μεγάλες αναμετρήσεις.  

Ο αγώνας μας δεν είναι «μια κι έξω», αλλά απαιτείται συ-
νεχής και πολύμορφη αναμέτρηση με την πολιτική που υλο-
ποιούν διαχρονικά οι κυβερνήσεις, που στηρίζουν την κερδο-
φορία των επιχειρηματικών ομίλων προωθώντας τις κατευ-
θύνσεις της ΕΕ, οι οποίες μας σπρώχνουν στο «χείλος του 
γκρεμού». 

Συνεχίζουμε ακόμα περισσότεροι απέναντι σε δυσκολίες, 
στη μοιρολατρία, στη λογική του «δεν γίνεται τίποτα», με τη 
σχεδιασμένη παρέμβασή μας και δράση, με το πλαίσιο πά-
λης και των αιτημάτων που βάζει στο επίκεντρο τις ανάγκες 
των συνταξιούχων και όχι τα κέρδη των λίγων. 

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ με πολύμορφες πρωτοβουλίες και παρεμβά-
σεις θα συνεχίσει τη δράση της για όλα τα προβλήματα που 
μας καίνε, τόσο αυτοτελώς όσο και με τις συνεργαζόμενες 
συνταξιουχικές οργανώσεις. 

Οι συνταξιούχοι ενισχύουμε την ετοιμότητά μας, με 
τον συντονισμό σε πανελλαδικό επίπεδο.  

Κανένα συγχωροχάρτι σε όσους κατέσφαξαν           
τα δικαιώματά μας 

ΕΤΗΣΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΤΗΣ  ΠΕΣ-ΝΑΤ 

 



 

Η  Τακτική Γενική Συνέλευση της Πανελλήνιας Ένωσης 
Συνταξιούχων ΝΑΤ που πραγματοποιήθηκε στις 17 

Μάρτη 2026, ανέδειξε τις εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνη-
ση της ΝΔ που μπλέκεται ενεργά στο βρώμικο πόλεμο των 
ΗΠΑ και του Ισραήλ ενάντια στο Ιράν και στα όμορα κράτη 
της Μέσης Ανατολής για τα συμφέροντα της αστικής τάξης.  

Την ίδια ώρα μας τσακίζουν  με μνημόνια και μέτρα δίχως 
τέλος, που μετατρέπονται σε τεράστια κέρδη για τους λίγους. 
Είτε αυτό αφορά τις πετσοκομμένες συντάξεις μας, είτε την 
άθλια κατάσταση στο δημόσιο σύστημα Υγείας, είτε της φο-
ροαφαίμαξης που έχει επιβληθεί διαχρονικά από τις κυβερνή-
σεις. 

Όταν στις «συνθήκες σταθερότητας» η σύνταξη δεν 
φτάνει για το σύνολο του μήνα, η κατάσταση θα επιδεινωθεί 
λόγω του πολέμου, τα πρώτα πλήγματα είναι ήδη εδώ:  

· Εκρηκτική αύξηση των τιμών στην Ενέργεια και στα καύ-
σιμα · Ανατιμήσεις σε βασικά τρόφιμα και καταναλωτικά αγα-
θά · Αύξηση κόστους παραγωγής για τη γεωργία και τη βιο-
μηχανία · Ακριβότερες μεταφορές και αεροπορικά εισιτήρια. 

Τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση όχι μόνο δεν ανα-
κουφίζουν τα λαϊκά νοικοκυριά, αλλά στηρίζουν τα κέρδη των 
ομίλων. Δεν καταργούν τίποτα από τη μεγάλη φοροληστεία 
του εισοδήματός μας για να σχηματιστούν τα ματωμένα πλεο-
νάσματα. Αντίθετα, η ληστεία θα ενταθεί, αφού λόγω της αύ-
ξησης των τιμών θα αυξηθούν τα έσοδα από τους έμμεσους 
φόρους. 

Η κυβέρνηση μελετάει την επαναφορά των διάφορων 
pass για τα πάμπτωχα νοικοκυριά. Η εμπειρία από τα διάφο-
ρα pass που μοιράζονταν με αφορμή τον πόλεμο στην Ου-
κρανία είναι γνωστή, και δείχνει ότι όχι μόνο δεν έλυσαν κά-
ποιο ουσιαστικό πρόβλημα στα λαϊκά νοικοκυριά, αλλά στη 
συνέχεια τα πληρώσαμε διπλά και τρίδιπλα, ενώ η ακρίβεια 
ήρθε για να μείνει. 

Δεν δεχόμαστε να πληρώσουμε τα "σπασμένα".                     

Αυτό που απαιτούμε είναι:  

· Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατα-
νάλωσης ·Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
στην ενέργεια · Πλαφόν στις τιμές των καυσίμων και της 
Ενέργειας στη χονδρική αγορά και τους ενεργειακούς ομίλους 
· Ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις. Μέτρα που μπορού-
με να επιβάλλουμε με τον μαζικό κι αποφασιστικό αγώνα 
μας. 

Την ίδια ώρα πληρώνουμε πανάκριβα την εμπλοκή στον 
πόλεμο, με τους πανάκριβους εξοπλισμούς, προκειμένου να 
αναβαθμιστεί γεωπολιτικά η ελληνική αστική τάξη και να κερ-
δίσει μεγαλύτερο μερίδιο από τα λάφυρα των πολέμων, οι 
μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, οι εφοπλιστές και οι τραπεζί-
τες απολαμβάνουν φορολογική ασυλία και κίνητρα για να 
πολλαπλασιάζουν τα κέρδη τους. 

Είναι πρόκληση να μας λένε αυτοί που καταστρέφουν 
τη ζωή μας, ότι δεν υπάρχουν λεφτά για συντάξεις, μι-
σθούς, Υγεία και Παιδεία.  

Για τους συνταξιούχους κρίσιμα ζητήματα για τη ζωή 
μας είναι: Οι πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις, η κατάρ-
γηση των αντιλαϊκών φόρων, η αύξηση των δαπανών για την 

υγεία. Και αυτά δεν πρόκειται να τα χαρίσει καμία κυβέρνηση, 
ότι και να λέει ο Μητσοτάκης ή αυτοί που θέλουν να γίνουν 
νέοι Μητσοτάκηδες. 

Πώς να ξεχαστούν τα 3 μνημόνια που ψήφισαν ΠΑΣΟΚ, 
ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ; 

Πώς να ξεχαστούν τα τόσα κρίσιμα νομοσχέδια της κυ-
βέρνησης Μητσοτάκη που στήριξαν όλοι μαζί μόλις τα τελευ-
ταία 5 χρόνια, για να κερδίζουν οι  μεγάλοι όμιλοι; 

Το αντίθετο. Όλοι αυτοί ούτε θέλουν ούτε μπορούν να 
θίξουν την αιτία αυτών των προβλημάτων: Τα κέρδη των εφο-
πλιστών, των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, τις υπέρογκες 
δαπάνες για τους πολεμικούς σκοπούς του ΝΑΤΟ. 

Η μόνη πατρίδα που προσκυνούν και προστατεύουν είναι 
αυτή των αμύθητων κερδών των φορολογικών παραδείσων, 
που "δεν ξέρει τι έχει " και ζει παρασιτικά βασανίζοντας όλους 
εμάς. 

Δεν αναμένουμε σωτήρες και «μαγικές» λύσεις «από τα 
πάνω». Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας.  Οι συντα-
ξιούχοι ενισχύουμε την ετοιμότητά μας, με τον συντονισμό 
σε πανελλαδικό επίπεδο. Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα 
των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων απευθύ-
νει Προσκλητήριο Παλλαϊκού Ξεσηκωμού:    

ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΘΑ ΧΤΥΠΗΣΕΙ Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΙΣ 20 ΜΑΡΤΗ 12 μ.        

ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ. 

Οι συνταξιούχοι θα ταξιδέψουν από τον Έβρο μέχρι την 
Κρήτη για να βροντοφωνάξουμε:  

Εδώ και τώρα επιστροφή όλων των κλεμμένων 

Αυξήσεις στις συντάξεις στο σύνολο των συντάξιμων απο-
δοχών μας, θεσμοθέτηση καταβολής της απώλειας από τον 
τιμάριθμο στο σύνολό του και σε όλες τις συντάξεις. Ενσω-
μάτωση της «προσωπικής διαφοράς».  

Την καταβολή της 13ης και 14ης σύνταξης και δώρων Χρι-
στουγέννων και Πάσχα  

Καταβολή των παρανόμως παρακρατηθέντων αναδρομικών 
σε όλους. 

Υπολογισμός απονομής της σύνταξης στον μέσο όρο της 
τελευταίας 5ετίας του συντάξιμου μισθού. Κατάργηση της 
μείωσης των συντάξεων των ναυτεργατών κατά 7% που 
εφαρμόστηκε αναδρομικά από 1/1/2012, σύμφωνα με την 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 476/28-2-2012.  

Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης και Εισφοράς για 
την Υγεία. 

Απόδοση της Εθνικής σύνταξης σε όλες τις συντάξεις. 
Η σύνταξη χηρείας να αποδίδεται στο 70% της σύντα-
ξης του αποθανόντος, χωρίς άλλη περικοπή.  

Προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, γιατρών και διοικη-
τικών υπαλλήλων.  

Δημιουργία δημόσιων δομών και οίκων ευγηρίας για την 
τρίτη ηλικία σε όλη τη χώρα.  

Πειραιάς, 17 Μάρτη 2026 
Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ 



 

Τ α παρευρισκόμενα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης 
Συνταξιούχων ΝΑΤ, στην ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση, σήμερα Τρίτη 17 Μάρτη, εγκρίνουν το παρα-
κάτω ψήφισμα: 

Με μεγάλη ανησυχία παρακολουθούμε ότι οι καπνοί 
του πολέμου έφτασαν στα σύνορά μας. Την ίδια ώρα η 
ελληνική κυβέρνηση, σε πλήρη ευθυγράμμιση με τη 
στρατηγική των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ - Ισραήλ και της ΕΕ, κλιμα-
κώνει τη βαθύτερη εμπλοκή της χώρας στους επικίνδυ-
νους πολεμικούς σχεδιασμούς. Η παραχώρηση βάσεων, 
λιμανιών και αεροδρομίων, η ανάπτυξη αμερικανο-
ΝΑΤΟικών υποδομών και η αποστολή ελληνικών στρατι-
ωτικών δυνάμεων εκτός συνόρων μετατρέπουν τη χώρα 
σε ενεργό κρίκο της πολεμικής μηχανής. 

Η χώρα μας για τα συμφέροντα της αστικής τάξης 
συμμετέχει ενεργά: 

 Στον πόλεμο στην Ουκρανία στο πλευρό του ευρωατ-
λαντικού αχυρανθρώπου Ζελένσκι που συνεργάζεται με 
φασιστικά τάγματα εφόδου. 

 Στο πλευρό του κράτους δολοφόνου Ισραήλ που συνε-
χίζει τη γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού με συνολικό 
αριθμό θυμάτων σε τουλάχιστον 72.133 νεκρούς και 
71.826 τραυματίες.  

 Και τώρα στον πόλεμο που εξαπέλυσαν ΗΠΑ και Ισ-
ραήλ σε βάρος του ιρανικού λαού και απειλεί με ανάφλε-
ξη ολόκληρη την περιοχή της Μέσης Ανατολής και της 

Ανατολικής Μεσογείου, που στόχο έχει τον έλεγχο των 
δρόμων μεταφοράς, τις πηγές Ενέργειας και τις σφαίρες 
επιρροής. Και αυτή η επέμβαση εντάσσεται στο σφοδρό 
ανταγωνισμό για την παγκόσμια πρωτοκαθεδρία. 

Το Ιράν προέβη σε μεγάλης έκτασης αντίποινα εναντί-
ον στρατιωτικών και πολιτικών υποδομών των ΗΠΑ και 
του ΝΑΤΟ στην περιοχή. Στόχο αυτών των αντιποίνων 
αποτέλεσε και η βρετανική βάση στο Ακρωτήρι της Κύ-
πρου.  

Αυτές τις βρετανικές βάσεις έσπευσε η κυβέρνηση να 
προστατεύσει με την αποστολή ελληνικών φρεγατών και 
αεροσκαφών και όχι τον "κυπριακό λαό", όπως ισχυρίζε-
ται. Στο στόχαστρο είναι και η αμερικανική βάση στη Σού-
δα. Οι κινήσεις της κυβέρνησης με τη μεταφορά συστοιχί-
ας "Patriot" στην Κάρπαθο, τα έκτακτα μέτρα ασφάλειας, 
αλλά και οι απειλές των Ιρανών, γκρεμίζουν τον εφησυ-
χασμό!  

Οι συνταξιούχοι ναυτεργάτες μπαίνουν μπροστά 
στον αγώνα μαζί με τα σωματεία ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ που καταγγέλλουν ότι οι εφοπλιστές βάζουν τα 
πληρώματα να υπογράψουν τα διαβόητα «θανα-
τόχαρτα» 1 έως 3 ημέρες πριν την είσοδο του πλοίου 

στην εμπόλεμη περιοχή του Περσικού Κόλπου. Το κείμε-
νο βεβαιώνει ότι ο ναυτεργάτης «ενημερώθηκε» για το 
ταξίδι, ότι «αντιλαμβάνεται τους κινδύνους που ελλοχεύ-
ουν» και ότι «συμφωνεί» με τη διέλευση. Δεν φτάνει που 
αναγκάζουν τους ναυτεργάτες να παίξουν τη ζωή τους 
κορόνα - γράμματα, αλλά τους πετάνε και την ευθύνη 
ώστε να μην αναλαμβάνουν καμία εκείνοι σε περίπτωση 
τραυματισμού ή θανάτου.  

Οι εφοπλιστές, για να πιάσουν “το καλό το ναύλο” 
βάφουν τα χέρια τους με αίμα, ήδη έχουν καταγραφεί 
θάνατοι και τραυματισμοί ναυτεργατών.  

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ στέκεται στο πλευρό των εκατοντάδων 
συναδέλφων μας, που βρίσκονται σε όλες τις περιοχές 
που καίνε οι φλόγες των συγκρούσεων. Καταγγέλλουμε 
την κυβέρνηση για τις εγκληματικές ευθύνες της που αρ-
νείται να χαρακτηρίσει εμπόλεμες ζώνες περιοχές όπως 
Περσικό Κόλπο, Μαύρη Θάλασσα και την ίδια ώρα ισχυ-
ρίζεται θρασύτατα ότι οι ναυτεργάτες που είναι εγκλωβι-
σμένοι στα στενά του Ορμούζ είναι «ελεύθεροι» να επιλέ-
ξουν αν θα πάνε στον θάνατο ή όχι!  Απαιτούμε να παρ-
θούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να επαναπατριστούν 
οι Ναυτεργάτες που βρίσκονται εγκλωβισμένοι μέσα στον 
Περσικό Κόλπο. 

Δεν έχουμε καμιά εμπιστοσύνη στην αστική τάξη, 
στις κυβερνήσεις και τα κόμματά της, ότι θα «προστα-
τέψουν» την πατρίδα μας. Είναι το ίδιο έτοιμοι να παζα-
ρέψουν σύνορα, κυριαρχικά δικαιώματα και το ίδιο 

έτοιμοι να μας σύρουν στη σφα-
γή ...γιατί για «πατρίδα τους» 
έχουν τα συμφέροντα των επιχει-
ρηματικών ομίλων, των μονοπω-
λίων.  

    Πίσω από την εμπλοκή στην 
Ουκρανία και τη Μ. Ανατολή, 
“ακονίζουν μαχαίρια”, για την 
«πίτα» της «ανοικοδόμησης» και 
της στροφής στην πολεμική οικο-
νομία.  
    Πίσω από τα σχέδια συνεκμε-
τάλλευσης στο Αιγαίο και στην 
Ανατολική Μεσόγειο, τα κέρδη των 
ενεργειακών και άλλων ομίλων. 
Ο λαός έχει τη δύναμη να ανα-
τρέψει την εγκληματική πολιτι-
κή της αδικίας και των πολέ-
μων, να γίνει πρωταγωνιστής 

των εξελίξεων. 
Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στους λαούς του 

Ιράν, της Παλαιστίνης, του Λιβάνου, της Κούβας, της 
Βενεζουέλας, της Ουκρανίας και της Ρωσίας, σε κάθε 
λαό που είναι θύμα της ιμπεριαλιστικής βαρβαρότητας.  

Με βάσει τα παραπάνω απαιτούμε:  

 Να επιστρέψουν στην Ελλάδα οι ναυτεργάτες των πλοί-
ων που βρίσκονται στην εμπόλεμη ζώνη. 

 Να κλείσουν όλες οι βάσεις των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ στη χώρα 
μας! 

 Να γυρίσουν πίσω οι φρεγάτες και τα F16 που βρίσκο-
νται σε αποστολή υπέρ των ΗΠΑ-Ισραήλ-ΝΑΤΟ και όχι 
για την ασφάλεια του λαού της Κύπρου. 

 Να ανακληθεί η ελληνική πυροβολαρχία Patriot από τη 
Σαουδική Αραβία και να επιστρέψει η φρεγάτα του πολε-
μικού ναυτικού από την Ερυθρά Θάλασσα. 

 Να ματαιωθούν τα εγκληματικά σχέδια της κυβέρνησης 
για αποστολή εκστρατευτικού σώματος στη Γάζα. 

 Λευτεριά στην Παλαιστίνη - Κάτω τα χέρια από την 
Κούβα. 

Πειραιάς, 17 Μάρτη 2026 

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΕΜΠΛΟΚΗ 



 

Όλοι «στην ίδια βάρκα»; 

Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος στη Μέση Ανατολή προκαλεί 
ντόμινο στην παγκόσμια καπιταλιστική οικονομία, που 
το πληρώνουν οι λαοί. Όμως οι πολεμικές ανατιμήσεις και 
οι άλλες συνέπειες του πολέμου και της εμπλοκής δεν 
έπεσαν σαν κεραυνός στο λαϊκό εισόδημα.  

Η πίεση είναι ασφυκτική και στην «ειρηνική» περίοδο, στη 
μέγγενη της αντιλαϊκής πολιτικής, που στηρίζει την ανταγωνι-
στικότητα και τα κέρδη των μεγάλων ομίλων. Η ίδια πολιτική 
συνεχίζεται ακόμα πιο επιθετικά σε καιρό πολέμου και 
βαθιάς εμπλοκής της χώρας σε αυτόν. 

Σε ποια κατάσταση βρίσκει τα λαϊκά νοικοκυριά η κλι-
μάκωση του πολέμου και των επιπτώσεών του; Τα στοιχεί-
α μιλούν από μόνα τους... με τους μισθούς και τις συντά-
ξεις πείνας. 

«Όμορφη εποχή» για τους ομίλους 

Η εικόνα αντιστρέφεται πλήρως όταν μιλάμε για την κερ-
δοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. Οι τέσσερις συστημι-
κές τράπεζες (Πειραιώς, Eurobank, Εθνική, Alpha Bank) 
έκλεισαν το 2025 με κέρδη - ρεκόρ 4,65 δισ. ευρώ. 

Τα συνολικά έσοδα από τόκους άγγιξαν τα 8,2 δισ. ευρώ, 
ενώ τα έσοδα από προμήθειες τα 2,45 δισ. ευρώ. Οι μέτοχοι 
εισέπραξαν μερίσματα 2,83 δισ. ευρώ - σχεδόν τριπλάσια σε 
σχέση με τα 875 εκατ. ευρώ που μοιράστηκαν, πρώτη φορά 
μετά από 16 χρόνια, από τα κέρδη του 2023. Η πορεία της 
κερδοφορίας είναι σταθερά υψηλή: 3,65 δισ. ευρώ το 2023, 
4,7 δισ. ευρώ το 2024, 4,65 δισ. ευρώ το 2025. 

Οι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο κατέγραψαν τρεις 
συνεχόμενες χρονιές αύξησης κερδών: 10,3 δισ. ευρώ το 
2022, 10,8 δισ. ευρώ το 2023, 11,5 δισ. ευρώ το 2024. Τα 
πρώτα αποτελέσματα του 2025 δείχνουν αύξηση εσόδων 
2,4% και καθαρών κερδών 15% - σχεδόν διπλάσιος ρυθμός 
από πέρυσι. 

Το πιο αποκαλυπτικό στοιχείο είναι οι διανομές μερισμά-
των στους μετόχους: Το 2025 έφτασαν σε ιστορικό ρεκόρ   
6 δισ. ευρώ (+42% σε σύγκριση με τα 4,2 δισ. ευρώ του 
2024), υπερβαίνοντας ακόμα και το προ κρίσης ανώτατο των 
5,4 δισ. ευρώ του 2007. Τα τελευταία τρία χρόνια οι συνολι-
κές διανομές μετρητών ξεπέρασαν τα 13,1 δισ. ευρώ. 

Μόνιμα χαμένοι.. .  

Σ' αυτήν την κατάσταση βρήκαν τον λαό οι πολεμικές 
ανατιμήσεις του τελευταίου 15ήμερου σε Ενέργεια και βα-
σικά αγαθά, που οι τιμές τους εκτοξεύονται στο φόντο του 
πολέμου και της ελληνικής εμπλοκής.  

Ενδεικτικά, η μέση τιμή της βενζίνης έχει διαμορφω-
θεί στα 2,04 ευρώ/λίτρο, του ντίζελ κίνησης στα 2,06 ευρώ/
λίτρο, ο γενικός πληθωρισμός τροφίμων είναι στο 5,2% - 
5,3%, οι τιμές στη στέγη έχουν αυξηθεί κατά 2,6% - 3,7%, 
ενώ η χονδρική τιμή του ρεύματος καταγράφει άνοδο 
20% μέσα στον Μάρτη. 

Η πίεση στο λαϊκό εισόδημα - που έτσι κι αλλιώς δεν   
επαρκούσε για να βγει ούτε ο μισός μήνας - τώρα γίνεται ακό-
μα μεγαλύτερη. Ο λαός ζει στο πετσί του και στην τσέπη 
του τον πόλεμο που γίνεται για τα κέρδη και τα συμφέρο-
ντα της αστικής τάξης, ενάντια στα δικά του. 

. . .και πάντα κερδισμένοι  

Μπορεί οι συνέπειες να μην είναι ενιαίες για το κεφάλαιο, ο 
πόλεμος όμως αντιμετωπίζεται ως «ευκαιρία» από ισχυρά 
τμήματά του, που συνεχίζουν να καταγράφουν υψηλές πτή-
σεις κερδοφορίας, όπως και την προηγούμενη περίοδο. 

Ορισμένα χαρακτηριστικά παραδείγματα: Μεγάλοι κερδι-
σμένοι του πολέμου είναι οι επιχειρηματικοί όμιλοι της  
Ενέργειας. Η άνοδος των τιμών πετρελαίου και φυσικού  
αερίου, μετά τα πλήγματα σε ενεργειακές υποδομές στον 
Κόλπο και το κλείσιμο των Στενών του Ορμούζ, αυξάνει τα 
κέρδη των παραγωγών και των εξαγωγέων Ενέργειας. 

Το αργό Brent εκτινάχθηκε από περίπου 70 στα σχεδόν 
120 δολάρια το βαρέλι μέσα σε λίγες μέρες.  

Ο ολλανδικός δείκτης TTF, ο σημαντικότερος ευρωπαϊ-
κός δείκτης αναφοράς για το φυσικό αέριο, εκτινάχθηκε 60%, 
στα 52 ευρώ ανά μεγαβατώρα. Υψηλά περιθώρια κέρδους 
προκύπτουν για τα διυλιστήρια πετρελαίου. Στην Ελλάδα, η 
«Helleniq Energy» (πρώην ΕΛΠΕ) και η «Motor Oil» ση-
μειώνουν άνοδο 8,97% και 1,42% αντίστοιχα τον τελευταίο 
μήνα. Αντίστοιχη είναι η εικόνα συνολικά στην Ευρώπη.  

Οι ναύλοι για πλοία των εφοπλιστών εκτοξεύονται, μαζί 
και τα κέρδη τους. Για δεξαμενόπλοια τύπου Suezmax και 
Aframax οι ναύλοι για τις εμπόλεμες περιοχές ξεπερνούν σε 
ορισμένες περιπτώσεις και τα 200.000 δολάρια την ημέρα! 

Ο κλάδος των λιπασμάτων έχει επίσης σημειώσει σημα-
ντικά κέρδη, με την K+S να ανεβαίνει 15,3% και τη «Yara 
International» 15% στους δείκτες των χρηματιστηρίων.  

Σταθερά κερδισμένη από την ανάφλεξη των ανταγωνι-
σμών παραμένει η βιομηχανία του πολέμου.  

Pass-αδόρος των επιχειρηματικών ομίλων 

Απέναντι σ' αυτήν τη μεγάλη εικόνα, η κυβέρνηση της ΝΔ 
έβγαλε από το συρτάρι τα γνωστά μέτρα που η λέξη 
«κοροϊδία» είναι φτωχή για να τα χαρακτηρίσει. Με τα 
περιβόητα «pass», για παράδειγμα, ένα νοικοκυριό επιδοτεί-
ται για τα καύσιμα του αυτοκινήτου με 60 ευρώ το δίμηνο 
στην καλύτερη περίπτωση, μειωμένα μάλιστα κατά 10 ευρώ 
αν γίνει κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό. 

Για τη δήθεν «ανακούφιση των αγροτών» ανακοινώθη-
κε επιχορήγηση 15% στα παραστατικά αγοράς των λιπα-
σμάτων. Με δεδομένο ότι οι τιμές έχουν αυξηθεί μέχρι και 
35%, οι βιοπαλαιστές παραμένουν εκτεθειμένοι σε μια καθα-
ρή αύξηση κόστους 15% - 20%, ενώ το κράτος διασφαλίζει 
την κερδοφορία των βιομηχάνων των λιπασμάτων, κα-
λύπτοντας το άλλο 15%. 

Ακόμα πιο απροκάλυπτα, ως «άμυνα στις επιπτώσεις από 
τις υψηλές τιμές των ναυτιλιακών καυσίμων» θεσπίζεται «ειδική 
αποζημίωση προς τις ναυτιλιακές εταιρείες», με στόχο «να 
συγκρατηθούν οι τιμές των εισιτηρίων κοντά στα περσινά επίπε-
δα». Το σύνολο των μέτρων για το δίμηνο Απρίλης - Μάης αγγί-
ζουν τα 300 εκατ. ευρώ, όταν τα έσοδα από τον ΦΠΑ μόνο τον 
Γενάρη έφτασαν τα 3,1 δισ. και από τον ειδικό φόρο κατανάλω-
σης τα 393 εκατ. ευρώ. Το δε σύνολο των φορολογικών εσόδων 
(που το 95% το πληρώνουν τα λαϊκά νοικοκυριά) το δίμηνο   
Γενάρης - Φλεβάρης έφτασε τα 11,5 δισ. ευρώ. 

Κράτος και κυβέρνηση διατηρούν απείραχτους τους 
δυσβάσταχτους φόρους στα καύσιμα και σε βασικά    
αγαθά, ενώ με τα pass έρχονται ουσιαστικά να «επι-
δοτήσουν» τους ενεργειακούς ομίλους και να ενισχύ-
σουν τις μεγάλες εταιρείες της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Η προπαγάνδα της κυβέρνησης ότι βρισκόμαστε όλοι 
«στην ίδια βάρκα», ότι πληρώνουμε μαζί τις συνέπειες του 
πολέμου, συνθλίβεται στην ίδια την πραγματικότητα. Έτσι 
πρέπει να συνθλιβεί και η πολιτική της εκμετάλλευσης και 
κερδοφορίας, κάνοντας παντού πράξη το σύνθημα:  

Καμία θυσία για τα κέρδη και τους πολέμους τους! 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΜΠΛΟΚΗ 

Πρόκληση για τον λαό η προπαγάνδα που παρουσιάζει ως «εθνική υπόθεση»                         
και τη διαχείριση των πολεμικών ανατιμήσεων 



 

ΧΡΗΣΙΜΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  

Λόγω του ότι τα ταχυδρομεία υπολειτουργούν και σε 
πολλές περιοχές έχουν κλείσει το Ενημερωτικό της ΠΕΣ-
ΝΑΤ καθυστερεί ή και δεν φτάνει στα σπίτια σας. Παρα-
καλούμε τους συναδέλφους που έχουν E-MAIL να το 
στείλουν στην Ένωσή μας για την έγκαιρη αποστολή 
τόσο του Ενημερωτικού μας, όσο και των Ανακοινώσεών 
μας.   

Οι εξελίξεις αυτές είναι αποτέλεσμα σχεδιασμών που 
υλοποιούνται βήμα - βήμα εδώ και πάνω από μια δεκαε-
τία, με τη συνέργεια όλων των κυβερνήσεων. Το 2020 
η κυβέρνηση της ΝΔ πέρασε τροπολογία που άνοιξε τον 
δρόμο στην παραπέρα ιδιωτικοποίηση των ΕΛΤΑ, νομι-
μοποίησε μαζικές απολύσεις, εισήγαγε τις ατομικές συμ-
βάσεις, διέλυσε τον ενιαίο χαρακτήρα των ΕΛΤΑ, άνοιξε 
τον δρόμο για το σπάσιμο του δικτύου και την παράδοσή 
του σε εργολάβους. Νωρίτερα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε 
ανοίξει τον δρόμο, ενέταξε τα ΕΛΤΑ στο Υπερταμείο, 
ενίσχυσε τη λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια 
και προώθησε την αποδόμηση της καθολικής υπηρε-
σίας.  

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ απαιτεί να παραμείνουν τα ταχυδρομεί-
α ανοιχτά, δημόσια και πλήρως στελεχωμένα με μόνιμο 
προσωπικό με ευθύνη του κράτους. Σύγχρονες, καθολι-
κές, προσβάσιμες και φτηνές ταχυδρομικές υπηρεσίες σε 
κάθε δημοτική ενότητα. Να μπει τέλος στην πολιτική που 
βάζει τα κέρδη πάνω από τις ανάγκες των ανθρώπων. 

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Επίκαιρη Ερώτηση για την           
αναγνώριση της στρατιωτικής 
θητείας ως συντάξιμου χρόνου 

Επίκαιρη Ερώτηση για την αναγνώριση της στρατιω-
τικής θητείας ως συντάξιμου χρόνου κατέθεσαν προς 
τους υπουργούς Άμυνας και Εργασίας και Κοινωνικής  
Ασφάλισης οι βουλευτές του ΚΚΕ, Νίκος Παπαναστά-
σης, Θανάσης Παφίλης, Γιώργος Μαρίνος και Βασίλης 
Μεταξάς. 

Ολόκληρη η Ερώτηση: 

«Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Απόστρατων Στρατιωτι-
κών (Π.ΟΜ.Α.Σ.) με έγγραφό της, μετά από αιτήματα με-
λών της, αναδεικνύει το γεγονός ότι για να αναγνωρίσει 
ένας Επαγγελματίας Οπλίτης (ΕΠ.ΟΠ.) τον χρόνο της 
στρατιωτικής του θητείας ως συντάξιμο χρόνο πρέπει να 
βάλει βαθιά το χέρι στην τσέπη. Όπως ενδεικτικά αναφέ-
ρει, για την αναγνώριση είκοσι τριών (23) μηνών στρατιω-
τικής θητείας απαιτούνται περί τα οκτώ χιλιάδες επτακόσια 
ενενήντα τέσσερα (8.794) ευρώ, γεγονός που έχει φέρει 
σε απόγνωση εκατοντάδες οικογένειες στρατιωτικών. 

Η Π.ΟΜ.Α.Σ. απαιτεί από την κυβέρνηση να προχωρή-
σει άμεσα σε νομοθετική ρύθμιση ώστε ο χρόνος της 
στρατιωτικής θητείας να αναγνωρίζεται αυτοδίκαια ως συ-
ντάξιμος χρόνος και χωρίς εξαγορά, για κάθε πολίτη. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, με την Ερώτησή 
του 4605/11 Απρίλη 2022, είχε αναφερθεί στο θέμα και 
την 23 Νοέμβρη 2022 είχε καταθέσει και σχετική τροπολο-
γία - προσθήκη στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εργασί-
ας και Κοινωνικών Υποθέσεων "Εξορθολογισμός ασφαλι-
στικής και συνταξιοδοτικής νομοθεσίας, ενίσχυση ευάλω-
των κοινωνικών ομάδων και άλλες διατάξεις", ζητώντας να 
μην καταβάλλονται εισφορές για την αναγνώριση του χρό-
νου της στρατιωτικής θητείας, πλην όμως απορρίφθηκε 
από την κυβέρνηση. Το υπουργείο Εθνικής Άμυνας στην 
απάντησή του στην παραπάνω Ερώτηση μετακύλησε τις 
ευθύνες στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων ενώ το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων αναφέρθηκε για ακόμη μία φορά στο αντισυνταξιο-
δοτικό νομοθετικό πλαίσιο ενιαίων κανόνων, όπως τούτο 
διαμόρφωσαν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις (ΝΔ, ΠΑ-
ΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ), σύμφωνα με τις οδηγίες/κατευθύνσεις της 
ΕΕ. 

Η κυβέρνηση, όπως και όλες οι κυβερνήσεις, αρνείται 
να προχωρήσει στην ελάχιστη υποχρέωσή της, την ανα-
γνώριση του χρόνου της στρατιωτικής θητείας ως συντάξι-
μου χρόνου δηλαδή, χωρίς εξαγορά, όρους και προϋποθέ-
σεις. 

Η κυβέρνηση είναι υπόλογη στα μάτια όλων των νέων 
που τους καλεί να υπηρετήσουν υποχρεωτικά τη στρατιω-
τική τους θητεία, ειδικά δε αυτή την περίοδο που, με ευθύ-
νη της και τη συναίνεση και των λοιπών κομμάτων του 
ευρωατλαντικού τόξου, εμπλέκει τη χώρα και το προσω-
πικό (στρατευμένους και μόνιμα στελέχη) των Ενόπλων 
Δυνάμεων ολοένα και βαθύτερα στους ιμπεριαλιστικούς 
πολέμους. Που καλεί τον λαό μας να εθιστεί στην 
"κουλτούρα πολέμου" και να συνηθίσει να βλέπει 
"φέρετρα" και με ευρωπαϊκή σημαία επάνω. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η 
κυβέρνηση για την αυτοδίκαιη και χωρίς εξαγορά αναγνώ-
ριση του χρόνου στρατιωτικής θητείας ως συντάξιμου». 

Φλέβα... χρυσού  
«Φλέβα χρυσού» χαρακτηρίζονται για τον ΕΦΚΑ 

οι συνταξιούχοι που επιστρέφουν στο μεροκάματο, 
στους οποίους μάλιστα η κυβέρνηση δίνει και … 
«κίνητρα» για να παρατείνουν τον εργάσιμο βίο τους 
μέχρι τον τάφο.  

Όπως δείχνουν τα στοιχεία, οι «απόμαχοι της δου-
λειάς» που ξαναμπαίνουν στην αγορά εργασίας είναι 
πάνω από 250.000 και με τις εισφορές τους φαίνεται ότι 
χρηματοδοτούν οι ίδιοι την πληρωμή των συντάξεών 
τους, οπότε μηδενίζεται το «κόστος» για το κράτος! Προ-
κύπτει μάλιστα ότι ο ΕΦΚΑ θα έχει και «κέρδος» 157 
εκατ. ευρώ μόνο για φέτος.  

Αυτό συμβαίνει επειδή οι συνταξιούχοι που εργάζο-
νται μετά τη συνταξιοδότηση καταβάλλουν «ειδικό πόρο 
υπέρ ΕΦΚΑ», που είναι «μη ανταποδοτικό έσοδο», δη-
λαδή μένει στα ταμεία και δεν επιστρέφεται ως μελλοντι-
κή σύνταξη. Πέρα από αυτόν τον «ειδικό πόρο», οι εργα-
ζόμενοι συνταξιούχοι καταβάλλουν κανονικά εισφορές. 
Έτσι, τα συνολικά έσοδα για τον ΕΦΚΑ από όλες αυτές 
τις πηγές ξεπερνούν για φέτος τα 320 εκατ. ευρώ, την 
ίδια ώρα που οι εισφορές για την εργοδοσία έχουν μειω-
θεί τα τελευταία χρόνια κατά 5,5 μονάδες, με «κέρδος» 
πάνω από 1,2 δισ. ευρώ για τους ομίλους! 

Με όλες τις παραπάνω «αποδόσεις», δεν καλύπτεται 
μόνο η δαπάνη συντάξεων για τους εργαζόμενους συ-
νταξιούχους, αλλά μένει και ένα «μαξιλάρι» για τον ΕΦ-
ΚΑ, που αυξάνει το πλεόνασμά του, την ώρα που οι συ-
ντάξεις παραμένουν στα τάρταρα, ενώ απορρίπτεται λό-
γω «δημοσιονομικών αντοχών» και η επαναφορά των 
Δώρων.  

Χρυσωρυχείο λοιπόν για το κράτος και την εργοδοσία 
οι γκριζομάλληδες που ξαναβγαίνουν στο μεροκάματο 
αντί να απολαμβάνουν μια αξιοπρεπή σύνταξη μετά από 
δεκαετίες δουλειάς, με αποτέλεσμα - εκτός από όλα τα 
άλλα - να πρωταγωνιστούν και στα εργατικά «ατυχή-
ματα». Αυτή την αθλιότητα παρουσιάζει ως «κατάκτηση» 
η κυβέρνηση, αποκαλύπτοντας άλλη μια όψη τού τι ση-
μαίνει οι συντάξεις να λογαριάζονται ως «κόστος δίχως 
όφελος». 

Πρωτοχρονιάτικη Πίτα 2026 

Την Πέμπτη 19 Φλεβάρη, κόψαμε την Πρωτοχρονιάτι-

κη Πίτα της ΠΕΣ-ΝΑΤ, σε μια εκδήλωση με μεγάλη 

συμμετοχή, ζεστή ατμόσφαιρα, ευχές και αισιοδοξία. 



 

Μεγάλο συλλαλητήριο στην Αθήνα                             
και σε άλλες πόλεις 

«Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο, δεν θα πληρώσου-
με εμείς τα σπασμένα!»: Τη μυριόστομη αυτή λαϊκή απαί-
τηση διαδήλωσαν την Παρασκευή 27 Μάρτη χιλιάδες εργα-
ζόμενοι, συνταξιούχοι και νεολαία στο μεγάλο συλλαλητήριο 
των εργατικών σωματείων, των οργανώσεων των ΕΒΕ και 
μαζικών φορέων που ξεκίνησε από το υπουργείο Οικονομι-
κών για να καταλήξει στην πρεσβεία των ΗΠΑ. 

Μια πλατιά, παλλαϊκή καταδίκη της εμπλοκής και της 
«κουλτούρας φέρετρων», με τους εργαζόμενους του ιδιωτι-
κού και του δημόσιου τομέα από όλους τους κλάδους και 
τους συνταξιούχους να ξεκαθαρίζουν: «Καμία θυσία για τον 
πόλεμο και τα κέρδη τους». 

Το συλλαλητήριο ξεκίνησε με τη συγκέντρωση στο υ-
πουργείο, ενώ αντιπροσωπεία των σωματείων συναντήθηκε 
με τον υφυπουργό Οικονομικών Θάνο Πετραλιά, καταθέτο-
ντάς του τα αιτήματα για απεμπλοκή από τον πόλεμο και για 
συγκεκριμένα μέτρα στήριξης του λαϊκού εισοδήματος. Η 
κυβέρνηση επιστράτευσε για μια ακόμα φορά τα περί 
«δημοσιονομικής σταθερότητας», και ότι ...δεν υπάρχουν 
λεφτά για τον λαό, με τον Γ. Στεφανάκη, πρόεδρο του Συνδι-
κάτου Επισιτισμού Αττικής, να σχολιάζει ότι αυτή η απάντη-
ση είναι πρόκληση όταν ετοιμάζονται να δώσουν άλλα 7 δισ. 
ευρώ για τους ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς. 

Παράλληλα τα σωματεία άπλωσαν γιγαντοπανό μπροστά 
από τη Βουλή, με το κέντρο της Αθήνας να εκπέμπει την 
απαίτηση: «Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο, να κλείσουν οι 
βάσεις ΗΠΑ - ΝΑΤΟ. Δεν θα πληρώσει ο λαός τα σπασμέ-
να». 

Στη συνέχεια οι διαδηλωτές πορεύτηκαν προς την πρε-
σβεία των μακελάρηδων.  

Μάλιστα η πορεία σταμάτησε και έξω από τα γραφεία 
της ΕΕ, καταγγέλλοντας το «ReArm Europe», που ξαφρί-
ζει το λαϊκό εισόδημα για τον πόλεμο. Εκεί γράφτηκε και 
το σύνθημα «Έξω η Ελλάδα από το σφαγείο του πολέ-
μου», ενώ κάηκε η σημαία της ΕΕ, με χιλιάδες να βροντο-
φωνάζουν «Φονιάδες, ληστές, υποκριτές είναι οι Ευρω-
παίοι ιμπεριαλιστές» και «Ένωση και ΝΑΤΟ, πολέμου 
συνδικάτο». 

Παλεύουμε για να ζούμε χωρίς εκμετάλλευση, 
πολέμους και φτώχεια! 

Το ξεκάθαρο μήνυμα ότι οι εργαζόμενοι ορθώνουν ανά-
στημα, ότι δεν αποδέχονται θυσίες για τα κέρδη και τους πο-
λέμους τους, μετέφερε με την ομιλία του ο Μάρκος Μπε-
κρής, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Πειραιά. 

Και, απαντώντας στα πολεμικά προσχήματα των Ευρω-
ατλαντικών, μεταξύ τους και της ελληνικής κυβέρνησης, ανέ-
δειξε ότι η εγκληματική πολιτική του κέρδους είναι αυτή που 

διεξάγει τον πόλεμο, για τον έλεγχο των πλουτοπαραγωγι-
κών πηγών, των δρόμων Ενέργειας και εμπορίου, και αυτοί 
οι ανταγωνισμοί οξύνονται ανάμεσα στα ιμπεριαλιστικά κέ-
ντρα, με τις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, την ΕΕ από τη μία και την Κίνα 
και τους συμμάχους της από την άλλη. 

Η πολεμική οικονομία είναι εδώ. «Το ζούμε ήδη στο 
πετσί μας. Το ζουν οι λαοί που σφαγιάζονται. Το ζούμε κι 
εμείς εδώ, με την ακρίβεια, τη φτώχεια, την ανασφάλεια. Γιατί 
πόλεμος και ακρίβεια πάνε μαζί. Η λεγόμενη πολεμική οικο-
νομία δεν είναι κάτι μακρινό. Είναι ήδη εδώ. Και τη φορτώ-
νουν στις πλάτες των εργαζομένων, των φτωχών λαϊκών 
στρωμάτων», τόνισε. 

Ξεκαθάρισε πως μέσα σε αυτές τις συνθήκες μπλέκουν 
τον λαό στα πολεμικά τους σχέδια, δίνοντας δισ. για εξο-
πλισμούς στο όνομα της «ασφάλειας». «Ποια ασφάλεια; 
Για τον ναυτεργάτη που τον στέλνουν σε εμπόλεμες ζώνες 
να υπογράψει θανατόχαρτο», σημείωσε χαρακτηριστικά. 
Παράλληλα ανέδειξε ότι οι βάσεις του θανάτου που έχουν 
απλωθεί σε όλη την Ελλάδα καθιστούν τον λαό στόχο  
αντιποίνων. 

Από τη μία η πατρίδα των εργατών και  
από την άλλη των αιματοβαμμένων κερδών 

Σε αυτό το πλαίσιο, ξεκαθάρισε πως «δύο Ελλάδες» 
υπάρχουν: Η μία των εργατών, με τους πάνω από 200 
νεκρούς το 2025, με το Μάτι, τα Τέμπη, τη «Βιολάντα», και η 
άλλη των εργοδοτών, που σπάει ρεκόρ κερδοφορίας βαμ-
μένα με το αίμα των λαών και τα αδιέξοδα και του ίδιου του 
ελληνικού λαού. 

«Πληρώσαμε την κρίση τους, πληρώσαμε την περιβόητη 
ανάπτυξή τους, δεν θα αφήσουμε να μας φορτώσουν και τον 
λογαριασμό για τους πολέμους τους με νέα χαράτσια, με 
νέες ανατιμήσεις, με νέες θυσίες, οι οποίες, με βάση και την 
όλο και πιο βαθιά εμπλοκή της χώρας μας στις ιμπεριαλιστι-
κές συγκρούσεις, μπορεί να μη μείνουν μόνο σε επίπεδο 
οικονομικών συνεπειών», τόνισε. 

Συνεχίζοντας ανέδειξε αγωνιστικά παραδείγματα όπως 
οι λιμενεργάτες που μπλοκάρουν πολεμικό υλικό, με 
κορυφαία στιγμή την απεργία στις 6 του Φλεβάρη, σε 20 
λιμάνια σε 7 χώρες. Οι ναυτεργάτες που αρνούνται να δου-
λέψουν για τον πόλεμο, που αρνούνται να υπογράψουν θα-
νατόχαρτα, κάτι που διατρανώθηκε στην απεργία στις 5 
Μάρτη, αλλά και οι φαντάροι που υψώνουν τη φωνή τους 
μέσα στα στρατόπεδα. 

«Καμία εμπιστοσύνη στην πολιτική της κυβέρνησης 
και όσων τη στηρίζουν! Τους ξέρουμε από την καλή και 
από την ανάποδη», τόνισε και πρόσθεσε ότι ο αγώνας πρέ-
πει να έχει αντοχή και διάρκεια, όχι απλά ενάντια στα χειρό-
τερα αλλά για να ανοίξει ο δρόμος ώστε ο πλούτος που πα-
ράγεται να ανήκει στους εργάτες, «για να ζούμε χωρίς εκμε-
τάλλευση, χωρίς πολέμους, χωρίς φτώχεια». 

Καμία θυσία για τον πόλεμο και τα κέρδη τους,  

δεν θα πληρώσει ο λαός τα σπασμένα! 


